
COMDER MONTENEGRO RS 

DATA DA REUNIÃO: 12/05/2026 

REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 04 

LOCAL: Sala 1 da Estação da Cultura 

HORÁRIO DE INÍCIO: 13:30 

PRESENÇA: 

• PRESIDENTE: Magnus Daniel Pilger (Costa da Serra – titular) 

• SECRETÁRIO: Felipe Kayser Lampert (SMDR – titular) 

• CONSELHEIROS: Auri Claúdio Stoffel (Porto dos Pereira – titular), Célio Norberto 

Kettermann (Citruscampo – titular), Elder Ueslei Leitzke (CETAM – titular), Eloi Carlos 

Kochenborger (Associação Comunitária União Linha Catarina – titular), Guilherme 

Krahl de Vargas (SMDR – suplente), Gustavo Krahl de Vargas (EMATER – titular), Luiz 

Otávio da Motta (Associação dos Produtores Rurais de Muda Boi – titular), Maria Regina 

da Silveira (STR – titular), Mauro Henrique Kray – (Faxinal – titular), Noemi Silveira da 

Motta (Bom Jardim – suplente), Solange Engel (SICOOB VALCREDI SUL – titular), 

Valmir Michels (EMATER – suplente), Vlademir Ramos Gonzaga (SMDR – Secretário) 

• OUTROS PRESENTES: Ari Arnaldo Müller (SMDR) 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis ocorreu na sala um da Estação da 

Cultura com início às treze horas e tinta minutos, a reunião ordinária do COMDER. O 

presidente Magnus deu início saudando a todos e informando as pautas: Discussão limitação 

hora máquina terraplanagem de aviário, passagem de nível sobre a ferrovia. Magnus 

complementou sobre os seguintes informes: do STR e do CETAM. Na sequência, Felipe fez a 

leitura da ata da reunião ordinária de abril, que foi aprovada por todos os conselheiros 

presentes. Como primeira pauta, referente a discussão da limitação de hora máquina para 

terraplanagem de aviário, foram apresentadas sugestões pelos Conselheiros a este artigo. E 

ficou definido que o Felipe enviasse a lei que cria o Programa Municipal de Desenvolvimento 

no grupo de whatsapp do Conselho para posterior avaliação dos conselheiros. E se caso 

houver interesse de alteração desta lei pelos conselheiros, que seja pauta para a próxima 

reunião. Na segunda pauta, sobre a passagem de nível nas ferrovias, Magnus sugeriu que a 

Prefeitura aproveitasse a brecha deixada pelo período entre a administração da 

concessionária atual e a nova da ferrovia para fazer a passagem de nível, informando que a 

concessão vence em dois mil e vinte e sete e não foi feito chamamento de nova empresa 

para concessão. Entretanto, a SMDR informou que para a Prefeitura fazer esta obra, precisa 

ser feito um projeto e um responsável técnico, o que se tornaria um impedimento, pois a 

Prefeitura teria de fazer um projeto ilegal, que iria contra o definido no atual contrato da 

concessionária. Como encaminhamento, foi sugerido a tentativa política deste pedido, pois 

após o final do período de concessão da ferrovia pela empresa a concessão retornará para a 

União. No informe do STR, Regina orientou que os produtores se atentem na emissão da 

contra nota nos valores do CAEPF. Do CETAM, Élder disse que o Centro está oferecendo um 

curso de poda para os citros, mas que para a realização deste serão necessários no mínimo 



doze alunos inscritos e no máximo quinze. Também informou que entre os dias vinte e vinte 

e quatro de julho ocorrerá um curso de formação de homeopatia para os novos extensionistas 

da EMATER e que serão oferecidas duas vagas para os técnicos da Prefeitura. Célio informou 

que no dia vinte e oito de maio ocorrerá em Santos Reis o Seminário Regional de Homeopatia. 

E também relatou que esteve conversando pela manhã com o Secretário Estadual da 

Agricultura, junto com outras pessoas ligadas a citricultura da região, solicitando entre outras 

demandas apoio na prevenção do greening e na legislação de mudas de citros. Após o 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo, lavro 

a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e secretário deste 

conselho. A próxima reunião ordinária será realizada em maio no dia doze, na sala um da 

Estação da Cultura.  

 

 

____________________________________ 

Presidente COMDER: Magnus Daniel Pilger 

 

 

______________________________________  

Secretário do COMDER: Felipe Kayser Lampert 
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